

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

АЯ ЗАМЕТКА
АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Источник "Лилия" № л/д. 14331 14 " мая 1975 г.
Принял Колговас По делу

Источник сообщил, что 9 мая с.г. Ческое выезжала в Клайпеду, где присутствовала вместе с другими монахинями на реколекциях, которые проводил ксендз Здескас. В Клайпеду Здескас приехал на легковой автомашине "Жигули", которой управляла монахиня из Каунаса. На эти реколекции Ческое приглашала и источника, но он отказался мотивируя тем, что это приведет к ненужной его расшифровке перед другими лицами. С этим доводом источника Ческое согласилась. Как рассказала Ческое, все собрались на квартире, состоящей из 3-х комнат, находящейся в восьмиэтажном доме. Кто хозяин квартиры Ческое не сказала.

В течении семи часов Здескас говорил проповедь. В своей проповеди он много рассказывал как КГБ ведет слежку и подслушивает разговоры и т.п. В общем слушателям нагонял страх и призывал их быть осторожными. Многие слушатели остались очень недовольными его проповедью. С собой Здескас привез несколько экземпляров 16-го номера "Хроники" и раздал их монахиням. Один экземпляр 16-го номера Ческое также получила от Здескас и передала его источнику.

За последнее время Ческое несколько раз намекала источнику о желании Мажевиче познакомиться с ним, даже предлагала вместе с ней поехать в Симнас. Но источник отказался под тем предлогом, что если он поедет к Мажевиче то может попасть в поле зрения органов КГБ, поскольку за ним может вестись слежка.

Говоря о Мажевиче монахиня Ческое сказала, что он 25-26 апреля с.г. выезжал в Москву с целью убедиться не провалились ли имеющиеся у них связи в Москве через которые они переправляют "Хронику" за границу. Причиной для такого беспокойства явилось то, что последние номера "Хроники" переданные ими в Москву для переправы за границу почему-то длительное время не используется в заграничных радиопередачах. В Москве, по словам Ческое, ксендз Мажевиче убедился, что все впорядке, что эти связи ненарушенны и все последние

НОМЕРА "Хроники" переправлены за границу. Находясь в Москве он в этом сам убедился, услышав когда одна из заграничных радиостанций передавала тексты из 14-го номера "Хроники". Далее Он же также велась слежка, но оказала, что и в Москве за Макаревича также велась слежка, но несмотря на это он сумел все сделать.

В настоящее время монахини, проживающие в Паланге готовятся к приезду Макаревича на отдых.

Источник думает, что наиболее удобным моментом для знакомства с Макаревичем будет его приезд в Палангу.

II апреля с.г., как об этом уже сообщалось источником Он же действительно выезжала из Клайпеды автобусом в Гродно. Там она встретилась с монахиней, прибывшей из ПНР по имени Броне и передала ей письмо в центр конгрегации с восхвалениями в адрес изготавителей "Хроники".

16 июня Жаколье празднует день своего шестидесятилетия. В гости пригласила и источника.

Справка: По сообщению Клайпедского ГО КГБ службой "К/К" выезд Жаколье автобусом II апреля из Клайпеды в Гродно не фиксировался.

Задание: по разработке Ж и её связей агент имеет.

Мероприятия: 1) Экз. 16 номера "Хроники" передать в ОТО КГБ при СМ Лит.ССР для исследования шрифта пишущей машинки, и проверки нет ли на нем следов препарата "ЦДТ".
2) Проанализировать 16 номер и осуществить проверку и документацию изложенных в нем фактов. Одновременно принять меры к выявлению лиц, передавших эти материалы в Хронику".

3) Организовать работу по документации проповедей Здесекса, произносимых им в костелах и на частных квартирах путем их записи на магнитофонную ленту и отбора соответствующих пояснений от граждан.

4) Установить квартиру на которой проводились реколекции и её жильцов взять в агентурную проверку.

подл.- в д.

отп. 7 экз.

экз.- в Алитус

экз.- в Лаздияй

экз.- т. Шаудинису

экз.- т. Шаудинису

экз.- в Кретингу

экз.- в Клайпеду

экз.- в дело № 14331

исп. Колговас

печ. Макаревич

№ 5/2643

22.04.75г.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛЕНИЯ 5 ОТДЫЛА КГБ при СМ ЛитССР
ПОЛКОВНИК

Он же
КОЛГОВАС

25
04.06.75
14331